

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletel., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 4 de Septiembre de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.244

Notas marítimas

Las flotas británica y norteamericana

Acaban de izar la bandera de guerra los dos nuevos acorazados de los Estados Unidos «Colorado» y «West-Virginia». Con tal motivo, la Marina de esta poderosa nación ha experimentado notable aumento.

La construcción de estos acorazados la decidió el Gobierno americano hace bastante tiempo, en 1916, pero no se comenzó hasta 1919 para el primero y 1920 para el segundo.

Ambos buques son hermanos del «Maryland», desplazando, por lo tanto, 32.600 toneladas. La velocidad proyectada es de 21 millas por hora y el armamento principal, ocho cañones de 40 centímetros.

Al contar la Marina de los Estados Unidos con estos dos nuevos acorazados alcanza el completo en «capital ships» acordado por el Tratado de Washington; pero tiene que proceder al desguase del «Delaware» y «North Dakota».

En estos momentos los Estados Unidos—en realidad hasta que los ingleses alistén el «Nelson» y el «Rodney»—cuentan con la más poderosa escuadra del mundo, pues los tres «Maryland» componen una que dispone de una granada de 24 cañones de 40 centímetros. De los restantes 15 buques de la Marina americana hay 11 armados con artillería de 35 centímetros y cuatro con cañones de 30.

Cuando el «Nelson» y el «Rodney» figuren en la lista activa de los buques de guerra ingleses tendrá Inglaterra 20 buques, que sumarán un desplazamiento de 558.950 toneladas, mientras los 18 que componen la flota americana desplazarán 525.850. Si comparamos el peso de fuego de que ambas flotas disponen, observaremos que la ventaja se halla del lado británico, pues los 20 buques montarán 166 cañones, que disparará 297.000 libras en una simple andanada.

En cambio, en volumen de fuego es superior la flota americana, que monta 182 cañones, disparando en andanada 261.840 libras.

El promedio de la velocidad de cada flota hace ver que los buques son muy superiores a los americanos en este importante dato, pues los cuatro cruceros acorazados ingleses navegan a razón de 21 a 31 millas por hora; los cinco «Queen Elizabeths», a 25, y los cinco «Royal Sovereigns», entre 22 y 23. Los buques americanos no pasan de un andar de 21 millas por hora en sus proyectos, habiendo varios que sólo llegan a 20.5. Los ingleses quemán todos petróleo, y de los americanos sólo seis tienen sus hornos preparados para ello.

En lo que a la edad de los barcos se refiere, observaremos que desde 1914 los Estados Unidos construyeron ocho, y los ingleses cinco; pero teniendo en cuenta que entre los de aquella nación y cuatro con cañones de 30 centímetros, cuya fecha de construcción data de 1909-10, resulta el promedio de edad más elevado.

Finalmente, en la comparación de barco a barco encontramos que los americanos cuentan con más protección, con mejor blindaje contra la artillería, pero la defensa submarina, la antitorpedera, parece más eficiente en los ingleses.

Acorazados que servirán de blanco.—Como hemos dicho en las anteriores notas, la entrada en servicio de los nuevos acorazados «Colorado» y «West-Virginia» elimina automáticamente de la flota americana, en virtud del Tratado, los buques de «Delaware» y «North-Dakota», que terminarán sus largas vidas desempeñando el papel de blancos en las maniobras y ejercicios de tiro que la flota efectúa.

Han deducido tan valiosas consecuencias los oficiales de Marina en el reciente tiro con el «Iowa», manejado éste por las ondas hertzianas o radio control, que ha propuesto el ministerio de Marina que los dos acorazados condenados por la limitación del poder naval sean sacrificados a la enseñanza del personal en lugar de proceder a su desguace o de ser vendidos como chatarra en pública subasta.

Son buques el «Delaware» y «North Dakota» que, aunque no muy modernos, entran en la categoría de «capital ships» con sus cañones de grueso calibre y sus características de «dreadnoughts», por lo que el efecto de las modernas piezas sobre ellos aportará conclusiones de más valor instructivo que las que se dedujeron del bombardeo contra el acorazado «Iowa».

Serán los blancos que más se aproximen al buque del día que se hayan utilizado jamás, y, por lo tanto, las prácticas que con ellos se realicen se aproximarán más que nunca a la realidad.

Se pondrá especialísimo cuidado en que los aparatos de mando por radio se monten y funcionen con verdadera eficiencia, pues según leemos en *The Army and Navy Register*, el segundo día que se tiró sobre el «Iowa» andaba éste a escásima velocidad en vez de marchar a las 10 millas por hora calculadas y no obedecía a los cambios de rumbo.

Las causas de este mal funcionamiento de los aparatos directores a distancia no fueron debidas, como en un principio se sospechó, al efecto destructor de las granadas, sino a un corto circuito en los aparatos, que se hicieron con tal motivo sensibles en exceso a las ondas interferidas por las señales de telegrafía sin hilos cambiadas entre los barcos observadores.

El sistema de mando a distancia—que hace

ya muchos años nuestro sabio compatriota el ingeniero Torres Quevedo mostraba solucionado en un estanque y con minúsculo barco ante Su Majestad el Rey y Comisiones de Marina y otros Cuerpos—parece que en la práctica no ha logrado la perfección que se le atribuye y desea.

Agitación en Cuba contra los Estados Unidos

Toma cada día mayor incremento en la isla de Cuba la agitación contra los Estados Unidos. En toda la isla de Cuba, y también en la de Santo Domingo el movimiento antianqui toma serias proporciones. Los periódicos cubanos aplauden las últimas leyes votadas por el Parlamento de la Habana, que tienden a romper las ligaduras que tienen sujeta a la República a Washington. Todos los días se celebran grandes manifestaciones y reuniones públicas, en las que los oradores predicán contra la tutela de los norteamericanos. En vista del mal cariz que toman estas agitaciones, y para evitar que de ellas salgan agresiones contra las representaciones oficiales de los Estados Unidos, el presidente Zayas ha ordenado que no se toleren y se nieguen todos los permisos para celebrar mítines con tal objeto. En una última reunión, a la que asistían más de 8.000 personas, se dieron vivas a España.

EN VITORIA

Jaimistas belicosos

Al regresar de Haro, donde habían asistido a un mitin, varios jaimistas bilbaínos, penetraron en el café Fornos, prorumpiendo en gritos subversivos y vivas a D. Jaime.

El público que llenaba por completo el café rechazó con indignación la actitud de los jaimistas, promoviéndose un formidable escándalo, menudeando las bofetadas y palos.

Los jaimistas, que llevaban puestas boina colorada, sacaron alguna pistola y prorrumpieron en gritos de guerra.

La gente huyó desparavida por la calle de Dato, refugiándose en portales y tiendas.

A los pocos momentos se presentó en el lugar del suceso el gobernador con varios agentes y fuerzas de la benemérita, que detuvieron a los alborotadores, cacheándolos.

Los detenidos fueron conducidos al retén municipal, donde pasaron la noche, quedando luego a disposición del Juzgado.

A los individuos cacheados se les encontraron varias pistolas y un puñal. También se hallaron algunas armas en los automóviles que ocupaban.

Del atraco de Gijón

Gijón.—Han regresado las fuerzas de Policía y Guardia civil que salieron en persecución de los autores del atraco a la sucursal del Banco de España en esta capital. Los cuales no se hallaban ocultos en el lugar que se creía.

El director del Banco, Sr. Azcárate, se ha agravado. Anoche perdió la vista. Los médicos, en la consulta de hoy, dictaminaron que la salvación del herido es casi imposible.

Contrabando descubierto

A última hora de la madrugada del domingo último, el inspector de Vigilancia D. Santiago Martín Bagueña, secundado por el agente don Juan Cruz, consiguió descubrir un importante contrabando de tabacos y telas.

Desde hace muchos días los referidos funcionarios policíacos venían vigilando a un sujeto llamado Justo Frutos Torres, quien con sospechosa frecuencia, y siempre cargado de grandes paquetes, hacía muy frecuentes visitas a una casa de la calle de Lagasca.

El sábado, ya en antecedentes de la industria a que se dedicaba el Justo Frutos Torres, fué detenido en el portal de la casa número 3 de la calle de Peligros, ocupándose de los grandes paquetes de cajas de cigarrillos egipcios. Más tarde, en una tienda de la calle de la Abada, núm. 5, le fueron intervenidas varias piezas de seda cruda, también de contrabando, con más de 150 metros de tejido, y, por último, en la portería de la casa número 16 de la calle de Carnicer se le descubrió el depósito de tabaco de contrabando, haciéndose cargo la Policía de 9.275 cigarrillos puros de marcas habaneras acreditadas, 20.960 cigarrillos egipcios y turcos de diferentes marcas, 879 paquetes de picadura inglesa y más de 150 libras de picadura habana.

El detenido y todo el contrabando recogido fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

EN CORUÑA

HUELGA PROBABLE

La manifestación en contra de la guerra de Marruecos acordada en la Asamblea de la Plaza de Toros para ayer fué prohibida por el gobernador.

Lo Confederación General del Trabajo ha cambiado impresiones y acordó, en vista de la prohibición, declarar hoy la huelga general; pero el día ha transcurrido dentro de la mayor normalidad. A pesar de esto, se asegura que la huelga se planteará mañana, no habiéndose hecho hoy por no haber Gobierno a quien dirigir las peticiones acordadas en la asamblea en pro del abandono de Marruecos.

LOS NUEVOS MINISTROS

El episodio que motivó la renuncia del Sr. Chapaprieta a encargarse de la cartera de Hacienda en el Gobierno reorganizado, interrumpió la solución de la crisis ministerial el tiempo necesario para que el presidente del Consejo pudiera hacer una nueva combinación de personas.

Hoy han jurado los nuevos ministros que, como nuestros lectores saben desde anoche, son los señores D. Félix Suárez Inclán, D. Manuel Portela y D. Luis de Armiñán, quienes se posesionarán hoy mismo de los ministerios de Hacienda, Fomento y Trabajo, respectivamente.

La noticia de su designación para las referidas carteras ha producido excelente efecto, como no podía menos, tratándose de las personalidades salientes y bien conocidas de que se trata.

El nuevo ministro de Hacienda, que viene ahora por tercera vez a los Consejos de la Corona, goza de merecidísima reputación de economista, y por sus campañas anteriores en esa especialidad y por su extraordinaria preparación para administrar la Hacienda pública y por la respetabilidad que su nombre inspira a sus amigos y a sus adversarios políticos, despierta grandes esperanzas en la opinión pública de que su gestión en Hacienda responderá a la gravedad del momento.

Es, además, el Sr. Suárez Inclán un amigo verdadero del presidente del Consejo y amigo, además, del señor Villanueva, y ha sido en las Cortes siempre un mantenedor afortunadísimo de las ideas liberales y democráticas, lo cual le conquistó desde que se iniciaron los primeros trabajos para formar la Concentración de izquierdas que dirige el ilustre marqués de Alhucemas, un puesto preeminente en las primeras filas del nuevo gran partido liberal de la Monarquía.

Don Manuel Portela, nuevo ministro de Fomento, es también una personalidad bien definida entre nuestros amigos políticos, y hace ya tiempo que se le consideraba ministrable. Amigo íntimo del marqués de Alhucemas, su compañero de estudios y de carrera, se encuentra políticamente tan identificado con el jefe, que puede serle un eficaz colaborador en los momentos delicados en que viene a ocupar en el ministerio un cargo, que tan merecidamente tenía ganado por su competencia y por su talento.

Las dos ocasiones en las cuales ha desempeñado el gobierno civil de Barcelona diéronle múltiples ocasiones de poner de relieve sus condiciones de gobernante. Su presencia en el Gobierno es aplaudida por cuantos conocen sus méritos que son todos aquellos que intervienen en la política nacional y también todos los que recuerdan su enérgica actitud en Barcelona en pro de la tranquilidad pública y sus campañas en el Congreso como representante de un distrito gallego, sostenidas con gran independencia espiritual.

Cuanto a D. Luis de Armiñán nos parece innecesario dar forma al elogio que está en los labios de todos los políticos españoles. Su talento, la vehemencia con que desde muy joven se dedicó a la política, fiel a la tradición de su familia, pues como todo el mundo sabe el nuevo ministro de Trabajo es hijo de aquel ilustre general que formaba parte del grupo de la izquierda que capitaneó López Domínguez, estuvo siempre en las filas más avanzadas de la democracia monárquica cuyos ideales están muy arraigados en D. Luis de Armiñán.

Ha ocupado en distintas ocasiones los más altos cargos de la Administración y ya no le faltaba más que demostrar desde los Consejos de la Corona su gran competencia política y sus relevantes cualidades como orador parlamentario.

A los nombres de los nuevos ministros es de justicia unir en estos momentos el del Sr. Gil Rosado, que aparecía designado para una cartera en los primeros momentos de la resolución de esta crisis. Es justo que a los amigos sinceros de nuestro

amigo, dediquemos un homenaje a la conducta nobilísima y generosa observada por el Sr. Rosado en esta ocasión. Antes de que el ofrecimiento que se le había hecho constituyese una dificultad política para el presidente del Consejo, su ilustre correligionario se apresuró a relevar al jefe de su compromiso, reiterándole su adhesión, su respeto y su afecto.

El marqués de Alhucemas habrá apreciado, sin duda, en lo que vale ese comportamiento de su amigo, que ciertamente es el que correspondía al concepto que de él todos tenemos.

El nuevo Gobierno empezará inmediatamente su actuación con la urgencia que las circunstancias exigen, y será uno de sus primeros actos la publicación de un documento claro, rotundo y terminante sobre la actuación en Marruecos y sobre el programa de la Concentración liberal en el sentido de que él no sufre ahora, con motivo de la crisis, ninguna modificación. En este punto nuestros anuncios se confirman plenamente.

EN SAN SEBASTIAN

Inauguración del Congreso Nacional de Pediatría

En el teatro Victoria Eugenia se celebró ayer la sesión inaugural del Congreso Nacional de Pediatría, del que es presidente honorario el Príncipe de Asturias.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, asistiendo unos 600 congresistas.

Presidieron el acto el capitán general, señor Moltó, en representación del Rey; el gobernador civil, señor marqués de Linares, en nombre del Gobierno; el obispo de la diócesis, el presidente de la Diputación, el alcalde, el ex presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra y el doctor Arquellada.

El gobernador civil saludó a los congresistas en nombre del Gobierno, manifestando que éste está dispuesto a mantener las conclusiones que se adopten.

El doctor Garrido, secretario del Congreso, leyó una extensa Memoria, exponiendo la necesidad de buscar fórmulas que lleven a la práctica las medidas que se acuerden.

El médico Sr. González Alvarez dió lectura de un folleto impreso lleno de juicios admirables sobre problemas que afectan a los niños.

El doctor Martínez Vargas, presidente del primer Congreso de Pediatría, celebrado en Palma de Mallorca, se lamentó que desde 1914, en que aquél se celebró, no se haya podido celebrar otro, y recuerda que las conclusiones que en el mismo se adoptaron no sirvieron de nada, sino al contrario, pues hubo un ministro que legisló contra una de ellas.

Aludió a la guerra de Marruecos, que devora a la juventud, y enumeró los defectos de constitución del niño en España, que hace que no sean reclutas útiles. Citó el caso de una provincia, que en una quinta no pudo dar un solo recluta por ser todos inútiles, y censuró que de los 257 millones del presupuesto de Gobernación se dediquen sólo ocho para Sanidad. Hizo comparación de la mortalidad de los niños en España con los de otros países, y dijo que casi advina que el Poder central contestará a las conclusiones del Congreso, diciendo que el problema de Marruecos absorbe la atención del Gobierno.

Agregó que si tres ministros, los de Gobernación, Justicia e Instrucción pública quisieran, podría hacerse mucho en favor del niño, sin escatimar la sangre y el oro que se están vertiendo inútilmente, y terminó excitando a las madres españolas a que no vacilen en cuantos sacrificios sean necesarios en favor de los niños.

El doctor Arquellada, presidente del Congreso, leyó un discurso, haciendo historia de la organización del Congreso. Saludó a todos los presentes y dedicó calurosos elogios a esta ciudad.

El alcalde de San Sebastián, D. Felipe Azcona, agradeció las palabras del doctor Arquellada, e hizo votos por la eficacia del Congreso.

El Sr. Sánchez Guerra dijo que por primera vez actuó en San Sebastián en un acto público sin carácter oficial, y que lo hacía por querer cooperar con obras a la labor altruista de este Congreso.

Aplaudió al doctor González por sus trabajos en favor de los niños, y excitó a los médicos para que salgan de los laboratorios a la calle para educar y despertar a la opinión pública en favor de los menores.

Refiriéndose a la guerra de Marruecos dijo que la opinión se conmueve al ver las listas de bajas; pero no ve las vidas que se pierden diariamente en España por falta de sanidad.

El Sr. Sánchez Guerra acabó su elocuente discurso manifestando que si vuelve a gobernar, uno de los puntos de su programa será el de Sanidad, creando incluso para ello un ministerio.

El capitán general declaró, en nombre del Rey, abierto el Congreso.

LA SITUACION EN ALEMANIA

Berlín 3.—El canciller, Stresemann, ha pronunciado ayer domingo su anunciado discurso en Stuttgart. Comenzó refiriéndose a la situación del país y a las dificultades para salir de ella. Contestando a la exigencia de los aliados para obtener garantías efectivas, afirmó el canciller que Alemania está siempre dispuesta a garantizar con su producción el pago de las reparaciones. Estas garantías consistirían en la entrega de toda propiedad ferroviaria y toda la economía del Reich. Esto constituiría una prenda de mayores seguridades que la confiscación parcial de una parte del territorio.

Insistió en que el cumplimiento de las exigencias francesas sólo podrá realizarse conservando la unidad de la nación. Toda la economía alemana, desenvolviéndose sin mermas territoriales, puede producir mucho más y en mejores condiciones que en la actual situación de disgregación de sus más potentes centros de riqueza. Para llegar a esta situación de superproducción indispensable para el cumplimiento de sus compromisos son necesarios dos condiciones: obtener una moratoria y un empréstito internacional. Es necesario que todo el mundo se dé cuenta que la solución del conflicto del Ruhr sería el principio de una verdadera época de paz, y sólo entonces podría Alemania resolver sus compromisos con los aliados. Alemania está dispuesta a todos los sacrificios materiales; pero no puede renunciar a su unidad territorial.

Respecto a la situación interior afirmó el canciller que la obligación de firmar los nuevos impuestos será equiparada a los deberes militares, exigiéndose con igual severidad.

Después el canciller hizo una declaración que puede ser considerada como de gran trascendencia:

«Es absolutamente necesario—dijo—la creación de una nueva moneda para retirar de la circulación la enorme cantidad de papel que ya no tiene valor alguno.»

Anunció que el Gobierno se proponía acabar con los anticipos a los funcionarios.

En los últimos párrafos el canciller proclamó la necesidad de que la clase trabajadora se haga más productiva, y declaró que será un mal patriota, mecedor de los más graves castigos, aquel que se niegue a cumplir su deber de pagar los nuevos impuestos.

Berlín.—La Prensa alemana aplaude el discurso del canciller, sobre todo el órgano socialista y los periódicos demócratas.

La opinión, en cambio, se muestra desorientada, pues se cree que el canciller anunciará el término de la situación desesperada, que se agrava día por día, y sobre todo se esperaba que dijese algo sobre las pretendidas negociaciones con Francia.

Revoltillo

Isaac Echeverría Rivero, de cuarenta años, domiciliado en la calle de la Ballesta, 14, ha denunciado en la Comisaría del Centro que en el mes de Julio próximo pasado, durante la huelga de empleados de Banca y Bolsa, le substraieron, hallándose en el Banco Hispano-Americano, en el que estaba empleado, 10.500 pesetas.

¿Y no ha notado hasta ahora esa substracción?

¡Dichoso él!

El Sr. Maura ha manifestado su propósito de no volver a gobernar más que con los suyos.

¡Caramba!

¿Pero es que piensa volver?

París 3.—En el lago de Como se han celebrado ayer las regatas internacionales para campeonato europeo, tomando parte en ellas equipos de diversas naciones, entre las cuales figuraba España.

En el campeonato general de remeros obtuvo el primer lugar el equipo suizo R. C. de Lausanne, siguiendo por orden de llegada Holanda, Hungría, Francia, Italia, Bélgica y España, cuyo equipo llegó en último término.

Si ya habíamos caído en ello, y nos holgáramos de no haber tenido que caer.

«La Guardia civil de Ecija ha detenido y puesto a disposición del Juzgado al casero del cortijo Nuevo, Salvador González, que el día 29 conversó con el «Viva» y le facilitó comida.»

«Y me prenden por dar de comer al hambriento para que viva? ¡Adiós, obras de misericordia! exclamará ese casero.»

«La necesidad de romper moldes que, hace algunos años, experimentó, con imperiosa necesidad, el teatro moderno, indujo en seguida a repetidos ensayos de instalación de juego escénico, bien al aire libre, bien en ciertos parajes prestigiosos, gratuitamente proporcionados por la Naturaleza o por la Historia.»

Es que estas damas pueden ser generosas. La una, porque ya pasó a la Historia, y la otra, porque le basta para su mantenimiento con el sol y la lluvia, géneros que aún no están acaparados.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

MARRUECOS

La detención de «el Gato»

Melilla.—Sigue comentándose la detención de «el Gato». Se dice que tramaba un complot para levantar las cabilas de Beniscar haciendo desaparecer al caíd Ab-el-Kader y sublevando las cabilas limitrofes a la plaza.

La policía ha detenido a varios moros que se acercaban en actitud sospechosa al polvorín de la base de hidros del Atalayón. También han sido detenidos algunos indígenas indocumentados y dos sujetos que se hallaban en el puerto interrogando a los obreros del muelle acerca de dónde tenía el polvorín el vapor «Dédalo».

Todo esto unido a la huelga declarada por los obreros indígenas del Uixan, que se niegan a trabajar hasta que sea libertado «el Gato», y la presencia en la plaza de numerosos indígenas ha sido suficiente para que las autoridades adopten severas medidas, deteniendo a los moros que no llevan tarjeta de identidad.

Los detenidos pasan de un centenar.

Durante todo el día han circulado rumores de que «el Gato» había logrado fugarse del fuerte de Rostrogordo. Contra tales versiones, «el Gato» está vigiladísimo en la prisión.

Coméntase favorablemente la detención del moro «el Gato», por saberse se hallaba complicado en el complot que existía para asesinar al caíd de Gueli ya, Abd-el-Kader.

Desertores detenidos

En Monte Arruit, fuerzas de la mehalá detuvieron en el momento que intentaban desertar, internándose en la zona francesa, a los soldados de Caballería del regimiento de Alcántara, Alfonso Vila Ruiz y Juan Castana Miró.

La lotería

Los premios «gordo» y quinto del último sorteo, que han correspondido a Melilla, lo juegan gentes de posición humilde.

Un décimo del «gordo» lo posee el vendedor del mismo, llamado Barriga. Otros décimos lo poseen soldados mecánicos.

La situación del «España»

Melilla, 3.—Se reciben noticias de Cabo Quilates dando cuenta de que a causa del fuerte levante que se ha desencadenado en aquella costa se han tenido que suspender los trabajos que se realizan para poner a flote el acorazado «España».

La situación del buque se ha agravado, pues las olas barren la cubierta.

Felicitación

Una Comisión de jefes y oficiales de Regulares de Melilla ha felicitado en su domicilio al coronel Sr. Pardo con motivo de los éxitos conseguidos por éste durante las pesadas operaciones.

Parece ser que la oficialidad del grupo quiere dedicar un recuerdo al coronel Sr. Pardo como demostración de afecto.

Sepelios.—Cañoneo

Ayer tarde se verificaron los sepelios de los capitanes aviadores Sres. Baeza y Boy siendo presidido el acto por el jefe de Aviación Sr. Kindelán.

Igualmente fué enterrado el cadáver del teniente del Tercio Sr. Sánchez Ferreiro, acto que presidió el jefe del Tercio Sr. Franco.

En las inmediaciones de Tifaruit, a primera hora de la mañana, se advirtieron pequeños grupos de rebeldes que fueron dispersados con fuego de fusilería.

La artillería de la plaza de Alhucemas continúa cañoneando intensamente los poblados de Axdir; los rebeldes contestan de vez en cuando con disparos de fusil, que hasta la fecha no han producido novedad alguna.

El cañón enemigo hizo cuatro disparos contra la posición Benítez, pero las baterías de obuses le hicieron enmudecer.

Del campamento de Dar Quebdani partieron dos columnas, que efectuaron un reconocimiento en distintas direcciones, regresando a su base sin novedad.

Por considerarse innecesaria ha sido desmantelada la posición 2.

Bajas

Se ha recogido el cadáver del teniente del Tercio Sr. Sánchez Ferreiro, que se hallaba en una barracada de Tifaruit desde el día 17 del pasado mes.

En el hospital de Dar-Quebdani ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en el combate de Tifaruit, el sargento del batallón de Alava, Caballero.

Ha sido dado de baja por enfermo el teniente coronel del regimiento de Toledo D. Carlos Dueñas.

El general Marzo, a Afrau.—Indígenas detenidos

Melilla 3.—A las seis de la mañana marchó con dirección a Dar-Quebdani el comandante general con sus ayudantes y varios periodistas, siendo probable que desde dicho punto se trasladase a Afrau y Tifaruit con objeto de inspeccionar todo el frente de aquel sector.

El comandante general, acompañado de los coroneles Pardo, Andrade, Arduz y de su jefe de estado Mayor, Sr. Judea, visitó la posición de Tafersit, ascendiendo hasta Tizzi-Azza.

Desde Benítez observó la llegada de un convoy, que fué tirado por el cañón rebelde emplazado en Iferni.

Han sido conducidos al fuerte de Rostrogordo desde zoco Arbaa, donde fueron detenidos, varios indígenas pertenecientes a la secta alamita, y que fueron apresados por predicar contra España.

Obsérvanse concentraciones enemigas en las inmediaciones de Yebel Udia y monte Iferni.

El enemigo hostilizó durante las pasadas noches las avanzadas de Beni Saïd, no causando baja alguna.

Se ha efectuado convoy sin novedad a las posiciones del sector de Tizzi-Azza.

De Larache

Larache 3.—Completamente restablecido del ataque gripal que padeció, ha podido salir hoy a la calle el general jefe de esta zona, señor Fernández García.

Ha llegado el teniente coronel D. Luis Pareja, nuevo jefe de los Regulares de Larache.

El coronel Carrasco le dió posesión de su cargo.

En el Círculo de la Unión y Recreo se celebró un homenaje en honor del comandante de Estado Mayor D. Abelardo Mil, mantenedor de los juegos florales.

Se le nombró socio de honor y se pronunciaron discursos encomiásticos.

Licenciados por enfermos

Cádiz 4.—Procedente de Larache ha llegado el vapor «Isla de Menorca», trayendo 293 oficiales, clases y tropa licenciados por enfermos, que en distintos trenes marchan a sus casas.

En la zona de Larache hay tranquilidad. El Raisuni asegura que no ocurrirá nada.

EL INCIDENTE DE TANGER

Ha sido entre italianos y franceses

Telegrafían de Tánger a *El Imparcial*: Es completamente inexacto que en el incidente habido con las autoridades italianas interviniera para nada el tabor español, toda vez que el hecho se desarrolló en la zona encomendada al tabor francés.

Lo ocurrido fué que un individuo italiano sostuvo con un moro una violenta discusión. En ayuda de éste intervinieron otros indígenas tratando de agredir al europeo, y entonces varios españoles que presenciaban la reyerta su pusieron de parte del italiano.

La discusión tomaba caracteres alarmantes cuando llegó al lugar del suceso un tabor francés que detuvo al italiano e intentó conducirlo preso a la Alcazaba, contra lo que el público protestó.

Casualmente acertó a pasar el vicecónsul italiano, jefe de los «carabinieri» llegados en el «Audace», el cual se dió a conocer como tal y exigió la libertad del detenido. Como a ello se negaran las tropas del tabor francés, hubo de conseguir su objeto por la fuerza.

Según parece, Naib Sultán ha dado amplias explicaciones de lo sucedido al vicecónsul italiano.

San Sebastián.—La Reina doña Victoria dió hoy la mañana a comprar en distintos comercios.

El príncipe de Asturias y el infante D. Alfonso pasearon en automóvil.

Quedó suspendida la regata internacional anunciada para hoy por no haber regresado el Monarca de Madrid.

Han llegado tres balanderos del Rey, seis del Club de Bilbao, y se espera uno del príncipe de Asturias y cuatro franceses.

Se ha celebrado en la Catedral una misa de Réquiem por las víctimas del bombardeo de Corfú. Han sido cerrados los teatros en señal de duelo.

EL CINE

Lo que promete la próxima temporada cinematográfica

Aun cuando no circulan muchas noticias que hagan referencia a la próxima temporada cinematográfica, se asegura que será buena, en lo que afecta a las producciones.

La enorme competencia en que vive la industria del film alemán en relación a la de los otros países productores, hace presumir por no decir, casi asegurar que la mayor parte del material de exhibición que se ofrecerá al público en nuestros salones, será de producción germana.

Francia también obtendrá un lugar preeminente en la cantidad de los films que se importarán, dada su actividad editora.

El constante aumento de los negocios de Pathé Consortium, Gaumont, Aubert y otras importantes firmas parisienses ha motivado un regular crecimiento en la cifra de producción del vecino país, ediciones que al propio tiempo van ganando en cantidad, lo hacen en calidad lo que, siendo ya desde su nacimiento, la película francesa un alarde de técnica y arte, ofrecerán un extraordinario valor.

América, posiblemente sufrirá algún quebranto con el crecimiento francés y alemán. Los films americanos, de los que sabemos se preparan para nosotros verdaderas joyas, habrán de sostener forzosamente una ruda lucha en nuestro mercado, especialmente en el precio, aspecto en el cual este próximo otoño reinará la más furia unda competencia, y no perdiendo de vista la orientación seguida por Alemania, de los grandes films, las producciones de carácter monumental, a lo que también Francia parece inclinarse, les será preciso a los productores americanos ofrecernos lo que hayan hecho en ese género de películas.

Italia, es casi seguro que no nos traerá grandes cosas, aun cuando al parecer, háyase iniciado allí un ligero resurgimiento de su industria cinematográfica, que desde luego ha perdido la mayor parte de sus famosos artistas, atraídos hacia otras tierras por los grandes contratos de empresas en estado floreciente.

De otros países productores, poco o nada puede decirse aún. Del nuestro sí podemos decir que se ofrecerá bastante, dentro, claro está de su capacidad productora.

La cinematografía española nos dará alguna agradable sorpresa, mostrándonos su mayor perfección técnica y artística. La constitución de nuevas empresas, algunas de las cuales ya han terminado varias películas, nos da derecho a creerlo así.

El próximo otoño y el tiempo que le siga de duración de la temporada promete, pues, ser de extremo interesante, y se espera que además de lo corriente, nos traerá diversas novedades cinematográficas, algunas de ellas, desde luego, ya anunciadas la temporada pasada y reservadas por conveniencias comerciales, para la época que citamos.

Pensemos así, durante este estío, mientras vemos alguna reprise y alguno que otro estreno, en lo bueno que nos preparan cuando el calor quiera ocasionarnos más molestias.

El periódico ha sido suspendido por un día y el director de la censura de los periódicos, destituido.

El almirante Pillini ha prohibido el paso por el estrecho de Otronte de los navíos griegos.

Cuatro «steamers» griegos han sido detenidos en varios puertos italianos.

Un submarino italiano ha capturado en el estrecho de Corfú el vapor griego «Geórgicas».

La contestación griega a la nota de la Conferencia de Embajadores propone que la Comisión internacional haga una encuesta sobre las responsabilidades de lo ocurrido, y añade que Grecia está dispuesta a aceptar toda decisión emanada de la Conferencia de Embajadores.

Los obreros del puerto de Salónica se han negado a descargar los buques italianos.

Después de un Consejo de ministros, presidido por el Rey, se acordó que se acudiera con el pleito italogriego ante la Sociedad de Naciones, y que en el caso de que Italia rechazase la intervención del organismo internacional creado por el tratado de Versalles, Grecia se defenderá con las armas.

La impresión es cada vez más pesimista, pues después del bombardeo y ocupación de Corfú por los barcos italianos, continúan las fuerzas de mar y tierra italianas las agresiones y las violencias.

Otras dos islas del canal de Otranto han sido ocupadas, y el bloqueo por los barcos italianos es efectivo.

Estas noticias de las agresiones italianas, que parecen querer hacer inevitable la guerra, excitan cada vez más a la opinión pública, y el Gobierno teme que llegue el momento en que no pueda contener la ira del pueblo, lo que agravaría en condiciones irreparables el conflicto.

Según la Agencia Reuter, Italia ha informado oficialmente al Gobierno griego de que el conflicto existente en la actualidad entre ambos países no es de la competencia de la Sociedad de Naciones.

Parece que los delegados italianos en dicha Sociedad han recibido orden de su Gobierno de abstenerse en absoluto de participar en discusión concerniente a la actual crisis.

El Gobierno griego, en una nota remitida ayer a la Conferencia de Embajadores, manifiesta su sorpresa ante el ultimátum italiano y ocupación de Corfú después de haber firmado Italia la nota colectiva entregada en nombre de la Conferencia de Embajadores al Gobierno griego por el representante diplomático francés en Atenas.

Telegrafían de Atenas a *Daily Mail* que los efectivos italianos desembarcados en Corfú se elevan de 15 a 20.000.

A dicho puerto han llegado, además, cuatro acorazados y 10 unidades.

Las autoridades griegas de Corfú se hallan detenidas a bordo de un buque de guerra.

Asistieron todos los periodistas santianderinos, las autoridades, representantes de la Diputación y del Ayuntamiento y numerosas personalidades.

Ocuparon la mesa presidencial el poeta, señor Blanco, su hermano y su padre; el alcalde; D. Gabriel Maura; el ex ministro Sr. Ruano; el Sr. Builla, en representación de la Universidad de Oviedo; el Sr. Espinosa, por el Ateneo de Santander, y el presidente del Círculo Mercantil.

Oferció el banquete, en nombre de la Asociación de la Prensa, el presidente honorario ex ministro Sr. Ruano.

Comenzó manifestando que, aunque sus funciones le llevarán a hablar de los intereses materiales que representan las relaciones de España con América, brindaba el tema al señor Maura, por tener él que referirse a la corriente espiritual, de corazón a corazón, que va de España a aquel continente.

Añadió que América es todo poesía, y en-

salzó a los poetas americanos enamorados de España.

Los pueblos americanos, después de conquistar su independencia, aman a España, la madre prolífica, empobrecida y agotada que necesita de sus hijas jóvenes.

El Sr. Ruano fué muy aplaudido.

Seguidamente el Sr. Maura (D. Gabriel) recogió las alusiones del Sr. Ruano.

Glosó en bellísimos párrafos el «Canto a España», premiado, y dice que en las relaciones hispanoamericanas es preciso cerrar ya el período lírico.

No puede decirse que el descubrimiento de América fué un hecho casual, porque es sabido que se debió a la audacia de corazón de Isabella Católica.

Condensó el panamericanismo diciendo que es un error multiplicar la enseñanza del español, porque la conquista no se hace con la gramática, sino con el corazón.

Terminó entonando un himno fervoroso a la Patria.

Después hablaron y leyeron poesías otros señores.

El poeta Blanco, en párrafos bellísimos, dijo que su voz débil se hizo sonora al llegar a España, por ser ésta como un templo para su inspiración.

Hizo votos por la unión de España y América, no unión cancelleresca, sino de sentimiento.

El acto terminó con vivas a España y a Venezuela.

A las siete de la tarde se celebró una velada en el Ateneo, en la que recitó el Sr. Blanco varias poesías.

El presidente del Ateneo obsequió después en su domicilio particular al poeta.

En la plataforma de uno de los coches de un tren-tranvía que salió de la estación del Norte poco antes de las doce del día de ayer, se dirigía a Pozuelo, para presenciar las fiestas que se celebran allí, el muchacho de catorce años Francisco López Rodríguez, domiciliado en esta corte, carretera de Extremadura, núm. 29.

En dirección opuesta a la de ese convoy avanzaba un tren de mercancías, de uno de cuyos vagones, cargados de troncos de árboles so bresafia espesa ramaje, que a canzó y arrancó de la plataforma a aquel joven viajero, quien fué a caer bajo las ruedas del tren tranvía.

Ocurrió el terrible accidente en el paso a nivel de San Antonio de la Florida y en él quedó destruido por completo el cuerpo del infeliz muchacho.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de guardia, que era el del distrito del Hospicio, y ordenó el levantamiento del mutilado cadáver.

Entre las ropas de Francisco López se encontraron siete pesetas en plata, algunas monedas de cobre y el billete a Pozuelo.

EN GIJÓN

Criminal detenido

En un establecimiento de Somió fué detenido Celso Cifuentes, considerado como único autor del asesinato del empleado de Registros de la Propiedad D. Javier García, al que robó ocho o diez mil pesetas.

Al detenido se le condujo en tren a la disposición del Juzgo de Oviedo.

El Juzgado recibió declaración, y confesó su delito. Dijo que marcharon con dirección a Oviedo en el tren de las seis y media de la tarde, y que desde la estación de Oviedo se dirigieron al lugar del crimen, llevándole en un carro. Le dijo que adonde le llevaba adquiría las ruedas dentadas para el aparato que decía había inventado.

El criminal afirma que Javier le propuso actos inmorales y que le dió el dinero que llevaba, y que para evitar la proposición cogió una piedra y le dió un golpe en la cabeza, y que ya, sin saber lo que hacía, por su estado de nerviosidad, siguió golpeándole hasta que le dejó inmóvil en el suelo. Luego huyó.

En el momento de ser detenido estaba merendando en unión de varios amigos. Dijo que hacía tres días que no comía.

DE VALENCIA

Hoy embarca el cardenal Benloch para América

El presidente de esta Audiencia recibió hoy la visita del presidente de la de Burgos, acompañado de un diputado y un concejal de aquella población, que llegaron esta mañana con objeto de despedir al cardenal Benloch.

El presidente de la Diputación ha convocado a todos los diputados para hoy a las seis de la tarde, con objeto de acompañar al doctor Benloch en el acto de despedirse de nuestra Patrona, y la go al puerto, donde tendrá lugar una recepción.

El barco que conducirá a América al cardenal zarpará a las nueve y media de la noche.

La Comisión organizadora de las fiestas centenarias que en Burriana se han celebrado en honor de Santa Teresa, visitó al cardenal Benloch, haciéndole entrega de una artística cruz del Mérito Naval.

Anoche se celebró en el Palace Hotel el banquete con que obsequiaron al cardenal Benloch los cónsules de las Repúblicas americanas.

Asistieron el capitán general, gobernador civil, presidente de la Diputación y de las autoridades, así como todos los cónsules residentes en Valencia.

Al final del banquete habló en nombre de todos los cónsules el del Perú, que ofreció el acto en homenaje al doctor Benloch, que también pronunció un hermoso discurso.

Acabó diciendo que lleva dos encargos: uno, dado por el Papa, para estrechar los vínculos de la Iglesia; otro, del Rey, para estrechar los vínculos nacionales. Añadió que en todo momento tendrá presente a España y a Valencia.

Después de hacer una visita de despedida a la Patrona de Valencia, se dirigirán el cardenal y los que han de acompañarle en el viaje al puerto y embarcarán en el trasatlántico «Victoria Eugenia.»

EN SANTANDER

BANQUETE EN HONOR DE UN POETA

Se ha celebrado en el hotel Real un banquete organizado por la Asociación de la Prensa en honor del poeta premiado D. Andrés Eloy Blanco.

Asistieron todos los periodistas santianderinos, las autoridades, representantes de la Diputación y del Ayuntamiento y numerosas personalidades.

Ocuparon la mesa presidencial el poeta, señor Blanco, su hermano y su padre; el alcalde; D. Gabriel Maura; el ex ministro Sr. Ruano; el Sr. Builla, en representación de la Universidad de Oviedo; el Sr. Espinosa, por el Ateneo de Santander, y el presidente del Círculo Mercantil.

Oferció el banquete, en nombre de la Asociación de la Prensa, el presidente honorario ex ministro Sr. Ruano.

Comenzó manifestando que, aunque sus funciones le llevarán a hablar de los intereses materiales que representan las relaciones de España con América, brindaba el tema al señor Maura, por tener él que referirse a la corriente espiritual, de corazón a corazón, que va de España a aquel continente.

Añadió que América es todo poesía, y en-

Málaga 3.—El Juzgado militar continúa trabajando en el descubrimiento del autor de la muerte del suboficial Ordaz.

Continúan llegando para prestar declaración soldados y clases que durante los sucesos se encontraban en Málaga.

Por enfermedad del juez que instruye la causa, se ha encargado el teniente coronel de Alava, Sr. González y González.

Los sucesos de Málaga

Málaga 3.—El Juzgado militar continúa trabajando en el descubrimiento del autor de la muerte del suboficial Ordaz.

Continúan llegando para prestar declaración soldados y clases que durante los sucesos se encontraban en Málaga.

Por enfermedad del juez que instruye la causa, se ha encargado el teniente coronel de Alava, Sr. González y González.

El conflicto italogriego

Noticias de Roma

El *Messagero* insinúa que los círculos venizelistas, en complicidad con el supuesto coronel Rotzaris, delegado griego en la comisión de delimitación de fronteras, han sido quienes organizaron el inicuo atentado del que ha sido víctima la delegación italiana.

Comunican de Santicuaranta a la *Epoca* que el asesinato de la Misión italiana siguió a una notificación hecha a los griegos para evacuar la zona indebidamente ocupada, dando un plazo de cinco días, que expiraba el día 26 de Agosto pasado.

Cinco mil soldados griegos se habían concentrado ya en la zona en litigio que los albaneses evacuaron.

El ministro de Marina ha ordenado que en todas las Capitanías de Marina dejen marchar libremente a los barcos que arbofen bandera griega.

Carecen, pues, de fundamento las noticias publicadas por algunos periódicos según las cuales se había prohibido llevar anclas a varios «paquetes» griegos.

Noticias de Atenas

El ministro de Italia en esta capital ha protestado contra un artículo que califica injuriosamente para su país, publicado por el *Eleftheros Typos*.

El periódico ha sido suspendido por un día y el director de la censura de los periódicos, destituido.

El almirante Pillini ha prohibido el paso por el estrecho de Otronte de los navíos griegos.

Cuatro «steamers» griegos han sido detenidos en varios puertos italianos.

Un submarino italiano ha capturado en el estrecho de Corfú el vapor griego «Geórgicas».

La contestación griega a la nota de la Conferencia de Embajadores propone que la Comisión internacional haga una encuesta sobre las responsabilidades de lo ocurrido, y añade que Grecia está dispuesta a aceptar toda decisión emanada de la Conferencia de Embajadores.

Los obreros del puerto de Salónica se han negado a descargar los buques italianos.

Se ha celebrado en la Catedral una misa de Réquiem por las víctimas del bombardeo de Corfú. Han sido cerrados los teatros en señal de duelo.

Después de un Consejo de ministros, presidido por el Rey, se acordó que se acudiera con el pleito italogriego ante la Sociedad de Naciones, y que en el caso de que Italia rechazase la intervención del organismo internacional creado por el tratado de Versalles, Grecia se defenderá con las armas.

La impresión es cada vez más pesimista, pues después del bombardeo y ocupación de Corfú por los barcos italianos, continúan las fuerzas de mar y tierra italianas las agresiones y las violencias.

Otras dos islas del canal de Otranto han sido ocupadas, y el bloqueo por los barcos italianos es efectivo.

Estas noticias de las agresiones italianas, que parecen querer hacer inevitable la guerra, excitan cada vez más a la opinión pública, y el Gobierno teme que llegue el momento en que no pueda contener la ira del pueblo, lo que agravaría en condiciones irreparables el conflicto.

Según la Agencia Reuter, Italia ha informado oficialmente al Gobierno griego de que el conflicto existente en la actualidad entre ambos países no es de la competencia de la Sociedad de Naciones.

Parece que los delegados italianos en dicha Sociedad han recibido orden de su Gobierno de abstenerse en absoluto de participar en discusión concerniente a la actual crisis.

El Gobierno griego, en una nota remitida ayer a la Conferencia de Embajadores, manifiesta su sorpresa ante el ultimátum italiano y ocupación de Corfú después de haber firmado Italia la nota colectiva entregada en nombre de la Conferencia de Embajadores al Gobierno griego por el representante diplomático francés en Atenas.

Telegrafían de Atenas a *Daily Mail* que los efectivos italianos desembarcados en Corfú se elevan de 15 a 20.000.

A dicho puerto han llegado, además, cuatro acorazados y 10 unidades.

Las autoridades griegas de Corfú se hallan detenidas a bordo de un buque de guerra.

Asistieron todos los periodistas santianderinos, las autoridades, representantes de la Diputación y del Ayuntamiento y numerosas personalidades.

Ocuparon la mesa presidencial el poeta, señor Blanco, su hermano y su padre; el alcalde; D. Gabriel Maura; el ex ministro Sr. Ruano; el Sr. Builla, en representación de la Universidad de Oviedo; el Sr. Espinosa, por el Ateneo de Santander, y el presidente del Círculo Mercantil.

Oferció el banquete, en nombre de la Asociación de la Prensa, el presidente honorario ex ministro Sr. Ruano.

Comenzó manifestando que, aunque sus funciones le llevarán a hablar de los intereses materiales que representan las relaciones de España con América, brindaba el tema al señor Maura, por tener él que referirse a la corriente espiritual, de corazón a corazón, que va de España a aquel continente.

Añadió que América es todo poesía, y en-

salzó a los poetas americanos enamorados de España.

Los pueblos americanos, después de conquistar su independencia, aman a España, la madre prolífica, empobrecida y agotada que necesita de sus hijas jóvenes.

El Sr. Ruano fué muy aplaudido.

Seguidamente el Sr. Maura (D. Gabriel) recogió las alusiones del Sr. Ruano.

Glosó en bellísimos párrafos el «Canto a España», premiado, y dice que en las relaciones hispanoamericanas es preciso cerrar ya el período lírico.

No puede decirse que el descubrimiento de América fué un hecho casual, porque es sabido que se debió a la audacia de corazón de Isabella Católica.

Condensó el panamericanismo diciendo que es un error multiplicar la enseñanza del español, porque la conquista no se hace con la gramática, sino con el corazón.

Terminó entonando un himno fervoroso a la Patria.

Después hablaron y leyeron poesías otros señores.

El poeta Blanco, en párrafos bellísimos, dijo que su voz débil se hizo sonora al llegar a España, por ser ésta como un templo para su inspiración.

Hizo votos por la unión de España y América, no unión cancelleresca, sino de sentimiento.

El acto terminó con vivas a España y a Venezuela.

A las siete de la tarde se celebró una velada en el Ateneo, en la que recitó el Sr. Blanco varias poesías.

El presidente del Ateneo obsequió después en su domicilio particular al poeta.

EN GIJÓN

Criminal detenido

En un establecimiento de Somió fué detenido Celso Cifuentes, considerado como único autor del asesinato del empleado de Registros de la Propiedad D. Javier García, al que robó ocho o diez mil pesetas.

Al detenido se le condujo en tren a la disposición del Juzgo de Oviedo.

El Juzgado recibió declaración, y confesó su delito. Dijo que marcharon con dirección a Oviedo en el tren de las seis y media de la tarde, y que desde la estación de Oviedo se dirigieron al lugar del crimen, llevándole en un carro. Le dijo que adonde le llevaba adquiría las ruedas dentadas para el aparato que decía había inventado.

El criminal afirma que Javier le propuso actos inmorales y que le dió el dinero que llevaba, y que para evitar la proposición cogió una piedra y le dió un golpe en la cabeza, y que ya, sin saber lo que hacía, por su estado de nerviosidad, siguió golpeándole hasta que le dejó inmóvil en el suelo. Luego huyó.

En el momento de ser detenido estaba merendando en unión de varios amigos. Dijo que hacía tres días que no comía.

DE VALENCIA

Hoy embarca el cardenal Benloch para América

El presidente de esta Audiencia recibió hoy la visita del presidente de la de Burgos, acompañado de un diputado y un concejal de aquella población, que llegaron esta mañana con objeto de despedir al cardenal Benloch.

El presidente de la Diputación ha convocado a todos los diputados para hoy a las seis de la tarde, con objeto de acompañar al doctor Benloch en el acto de despedirse de nuestra Patrona, y la go al puerto, donde tendrá lugar una recepción.

El barco que conducirá a América al cardenal zarpará a las nueve y media de la noche.

La Comisión organizadora de las fiestas centenarias que en Burriana se han celebrado en honor de Santa Teresa, visitó al cardenal Benloch, haciéndole entrega de una artística cruz del Mérito Naval.

Anoche se celebró en el Palace Hotel el banquete con que obsequiaron al cardenal Benloch los cónsules de las Repúblicas americanas.

Asistieron el capitán general, gobernador civil, presidente de la Diputación y de las autoridades, así como todos los cónsules residentes en Valencia.

Al final del banquete habló en nombre de todos los cónsules el del Perú, que ofreció el acto en homenaje al doctor Benloch, que también pronunció un hermoso discurso.

Acabó diciendo que lleva dos encargos: uno, dado por el Papa, para estrechar los vínculos de la Iglesia; otro, del Rey, para estrechar los vínculos nacionales. Añadió que en todo momento tendrá presente a España y a Valencia.

Después de hacer una visita de despedida a la Patrona de Valencia, se dirigirán el cardenal y los que han de acompañarle en el viaje al puerto y embarcarán en el trasatlántico «Victoria Eugenia.»

EN SANTANDER

BANQUETE EN HONOR DE UN POETA

Se ha celebrado en el hotel Real un banquete organizado por la Asociación de la Prensa en honor del poeta premiado D. Andrés Eloy Blanco.

Asistieron todos los periodistas santianderinos, las autoridades, representantes de la Diputación y del Ayuntamiento y numerosas personalidades.

Ocuparon la mesa presidencial el poeta, señor Blanco, su hermano y su padre; el alcalde; D. Gabriel Maura; el ex ministro Sr. Ruano; el Sr. Builla, en representación de la Universidad de Oviedo; el Sr. Espinosa, por el Ateneo de Santander, y el presidente del Círculo Mercantil.

Oferció el banquete, en nombre de la Asociación de la Prensa, el presidente honorario ex ministro Sr. Ruano.

Comenzó manifestando que, aunque sus funciones le llevarán a hablar de los intereses materiales que representan las relaciones de España con América, brindaba el tema al señor Maura, por tener él que referirse a la corriente espiritual, de corazón a corazón, que va de España a aquel continente.

Añadió que América es todo poesía, y en-

Málaga 3.—El Juzgado militar continúa trabajando en el descubrimiento del autor de la muerte del suboficial Ordaz.

Continúan llegando para prestar declaración soldados y clases que durante los sucesos se encontraban en Málaga.

Por enfermedad del juez que instruye la causa, se ha encargado el teniente coronel de Alava, Sr. González y González.

Los sucesos de Málaga

Málaga 3.—El Juzgado militar continúa trabajando en el descubrimiento del autor de la muerte del suboficial Ordaz.

Continúan llegando para prestar declaración soldados y clases que durante los sucesos se encontraban en Málaga.

Por enfermedad del juez que instruye la causa, se ha encargado el teniente coronel de Alava, Sr. González y González.

El pánico es enorme y se teme que toda la costa del Pacífico sea invadida por el mar.

Grandes depósitos de gasolina que había en Tokio se han incendiado, y el líquido inflamable se extendió por el mar, desvorando cientos de embarcaciones en que se escapaban los fugitivos.

El arsenal de Tokio hizo explosión, y se calcula que más de cuatro millones de granadas han estallado.

Un depósito de «mazut», que tenía 20.000 toneladas también se ha inflamado y la columna de humo era visible desde varias decenas de millas.

El ministro de Marina del Japón calcula que sólo en Tokio el número de víctimas asciende a 150.000.

El vizconde de Takohaffi y 20 miembros del partido gubernamental han resultado muertos cuando celebraban una reunión.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente en el Japón, a 500 kilómetros por encima del lugar conmovido por la catástrofe de la víspera.

Los aparatos de la estación sísmológica de Toledo han registrado un temblor de tierra, réplica del de ayer.

El terremoto empezó a las tres horas, cero minutos y diecinueve segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.910 kilómetros.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente en el Japón, a 500 kilómetros por encima del lugar conmovido por la catástrofe de la víspera.

Los aparatos de la estación sísmológica de Toledo han registrado un temblor de tierra, réplica del de ayer.

El terremoto empezó a las tres horas, cero minutos y diecinueve segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.910 kilómetros.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente en el Japón, a 500 kilómetros por encima del lugar conmovido por la catástrofe de la víspera.

Los aparatos de la estación sísmológica de Toledo han registrado un temblor de tierra, réplica del de ayer.

El terremoto empezó a las tres horas, cero minutos y diecinueve segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.910 kilómetros.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente en el Japón, a 500 kilómetros por encima del lugar conmovido por la catástrofe de la víspera.

Los aparatos de la estación sísmológica de Toledo han registrado un temblor de tierra, réplica del de ayer.

El terremoto empezó a las tres horas, cero minutos y diecinueve segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.910 kilómetros.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente en el Japón, a 500 kilómetros por encima del lugar conmovido por la catástrofe de la víspera.

Los aparatos de la estación sísmológica de Toledo han registrado un temblor de tierra, réplica del de ayer.

El terremoto empezó a las tres horas, cero minutos y diecinueve segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.910 kilómetros.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente en el Japón, a 500 kilómetros por encima del lugar conmovido por la catástrofe de la víspera.

Los aparatos de la estación sísmológica de Toledo han registrado un temblor de tierra, réplica del de ayer.

El terremoto empezó a las tres horas, cero minutos y diecinueve segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.910 kilómetros.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente en el Japón, a 500 kilómetros por encima del lugar conmovido por la catástrofe de la víspera.

Los aparatos de la estación sísmológica de Toledo han registrado un temblor de tierra, réplica del de ayer.

El terremoto empezó a las tres horas, cero minutos y diecinueve segundos.

La distancia epicentral teórica es de 9.910 kilómetros.

El sismógrafo de la estación de West-Bronwick, cerca de Birmingham, anuncia que ayer mañana, a las cuatro y dieciséis, se ha registrado una sacudida sísmica, casi tan violenta como la del día precedente y cuyo centro está probablemente

Barcelona al día

Muerto de una paliza.—Detención de un asesino

Se ha practicado la autopsia al cadáver de Juan Nonell, muerto de una paliza por el vigilante y el dueño de un «bar» de la calle de Garrotxa. Según indicios, la paliza que le propinaron fué tan brutal que le causó la muerte por perforación intestinal y peritonitis traumática.

Los agresores han sido detenidos y procesados.

El personal de la brigada especial ha detenido en el «bar» London, de la calle del Conde de El Asalto, a Ricardo Bleise, de veintidós años, soltero, carretero, reclamado por los Tribunales franceses por asesinato de su amante, cometido en Marsella.

El detenido confesó su delito y dijo que, en efecto, asesinó a su amante, Eugenia Mignan, en Marsella, disparándole cinco tiros.

El atraco al Sr. Salisach

El juez Sr. Dorat, encargado de la instrucción de los sumarios por los atracos a la fonda del Ferrocarril y a la Arrendatía de Contribuciones, se ha encargado también, por acuerdo de la Sala de Gobierno de la Audiencia, de instruir el sumario referente al asalto a la Casa Salisach. Las diligencias sumariales prosiguen con gran actividad.

Desde los calabozos de la Jefatura han sido trasladados a la cárcel, donde quedaron inculcados, a disposición del juez militar, los detenidos Pedro Oro Ricard, Enrique Alvarada, Bautista Peroni, Ramón Peris y Amadeo Sammartín.

El juez militar que entiende en el sumario estuvo hoy en el hospital para tomar declaración al cabo de la benemérita Salvador Galeote. También estuvo el juez en la cárcel para interrogar a los detenidos.

Pasan de 150 los testigos citados para depurar el sumario. Figuran entre ellos los guardias civiles y de Seguridad y los agentes de Policía que persiguieron a los atracadores, los empleados de la Casa Salisach y los testigos presenciales.

El doctor Barraquer.—Sumario concluido

Se comenta mucho la actitud adoptada por el ilustre catedrático de la Facultad de Medicina D. Ignacio Barraquer.

Parece que el insigne oftalmólogo, amargado por algunas resoluciones de organismos superiores, ha presentado la renuncia del cargo que desempeñaba interinamente y ha decidido retirar de la Facultad el museo y material que su padre, sabio profesor también, reunió allí.

El motivo de la determinación del Sr. Barraquer es que cuando estaba a punto de ser provisto por concurso la cátedra que interinamente desempeñaba, en virtud del decreto de autonomía universitaria fué suspendido el concurso, y luego, por cuestiones políticas, se han anunciado oposiciones para proveer la cátedra.

El Juzgado especial ha declarado concluido el sumario que instruye por explosión de cuatro petardos en un almacén de maderas de la calle del Marqués del Duero el 4 de Junio último.

Por este delito no hay procesados. El mismo Juzgado ha dado por concluido el sumario que instruye por agresión a Manuel, Juan y Agustín Viladots el 16 de Abril último en la calle de Sans. Está procesado en rebeldía Salvador Esteve.

Otras noticias

Ha ingresado en la cárcel, procesado sin fianza, Manuel Rivera, detenido ayer en la calle del Conde del Asalto, por encontrarse con un revólver sin llevar licencia. El detenido está además condenado por hurto y reclamado además por el Juzgado de la Universidad por estufa.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar Saturnino Fernández Gutiérrez, acusado de haber insultado en ríña a un carabnero llamado Antonio Ruiz.

Comunican de Tortosa que en el partido de Campedo Juan Esnell tuvo la desgracia de que le estallase un petardo, arrancándole de cuajo un dedo de la mano, que fué a incrustarse en el brazo de un sobrino suyo, llamado José Esnell. Los dos sufren heridas graves.

En el sitio conocido por Torrazo de Hospital, unos somatenistas que perseguían a unos rateros hicieron unos disparos, hirien-

do a un jornalero llamado Ramón Manzano Gamer.

Ayer se celebró en el teatro del Bosque el mitin organizado por el Comité pro-presos de la Confederación regional del Trabajo para pedir la amnistía.

Presidió Antonio Amador, y hablaron los compañeros Montegudo, Feiró, Vargas y los abogados Boixader y Barriobero.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Interesar de los Poderes públicos y de imprenta; interesar igualmente la revisión de todos los procesos sustanciados por leyes de exención y jueces especiales; interesar la revisión de los procesos sustanciados por Tribunales ordinarios en tiempos anormales en que las pasiones u otros estímulos han podido influir en las condenas; continuar la campaña por todas las regiones españolas, ampliándola a manifestaciones y a un plebiscito nacional que ponga de relieve la expresa voluntad del pueblo por la amnistía.

Estas conclusiones serán entregadas al presidente del Consejo por los abogados de la organización que residen en Madrid.

La denuncia por cohecho

Regreso de un juez.—Auto de prisión.—Dos reuniones

El juez propietario del distrito de Chamberí, D. Zoilo Rodríguez Porrero, en cumplimiento de la orden recibida del presidente de la Audiencia, ha regresado a Madrid, y seguidamente se hizo cargo del Juzgado.

El detenido Bartolom Sánchez pasa a disposición del juez del Hospicio. Bartolomé ingresó en la cárcel. Parece que su abogado defensor Sr. Villalta le ha visitado en la prisión.

El juez especial dictó ayer auto de prisión y auto de prisión contra los detenidos Sres. Corrales y D. Ernesto Cases, después de terminadas todas las diligencias. Parece ser que el primero se le concede la libertad provisional bajo fianza.

Estas son las últimas diligencias en las que interviene el Juzgado especial, y con éstas lo actuado pasó el sumario a la Audiencia para que ésta resuelva.

Ayer fueron recibidos por el presidente de la Audiencia, Sr. Medina, los jueces municipales propietarios que se encuentran en la corte.

Se guarda reserva acerca de lo tratado en la reunión y afirmase que en ella los jueces municipales consignaron su protesta contra la conducta del juez interino Cases, y solicitaron del presidente que se procediese con toda reserva.

Después se reunió la Sala de gobierno, y parece que fue acordada la revisión de los últimos expedientes de nombramientos de jueces interinos y dirigir oficio a Antonio Cases ordenándole que cese en el cargo. También se asegura que otro acuerdo consistió en el cese del Sr. Polanco en el desempeño del Juzgado municipal de Chamberí, y que se dirigió oficio al Sr. Gil Mariscal para que, en cumplimiento del art. 14 de la ley Municipal, se encargase del despacho del Juzgado de Chamberí, como juez del bienio anterior, y que fueron cursados inmediatamente los correspondientes oficios.

DOS AHOGADOS

Coruña.—La lancha denominada «Amelia» que, tripulada por cuatro hombres, era empleada en el transporte de ladrillos entre este puerto y Santa Cruz de Nieva, zozobró esta tarde en el antepuerto.

Perecieron ahogados el patrón Rosendo Calviño, de cincuenta y ocho años, casado, y Antonio Caridad, de cuarenta y dos, soltero.

En sufragio por el suboficial Sr. Ordax

En el patio del cuartel de la Montaña, donde está alojado el regimiento de Zapadores, se celebró esta mañana una misa en sufragio del suboficial de Ingenieros Sr. Ordax, asesinado en Málaga.

Asistieron al acto el comandante general de Ingenieros Sr. Montero, todos los jefes y oficiales del Cuerpo residentes en Madrid, el comandante La Puente, ayudante del ministro de la Guerra y el comandante Méndez, ayudante del general Los Arcos, jefe de la sección de Ingenieros.

El atraco en la carretera de Villaverde

Otra detención

El domingo practicó la Policía la detención de otro individuo, al que se le creyó complicado en el atraco realizado en la carretera de Villaverde.

Este nuevo detenido se llama Manuel González Marín, metalúrgico y en la actualidad trabaja en la fundición de Jareño.

Tiene, al parecer, antecedentes por complicaciones en la cuestión social. Al declarar en la Dirección de Orden público incurrió en contradicciones, sobre todo al preguntársele dónde estuvo en las horas en que el atraco fué perpetrado.

También se le ocupó una carta dirigida a Feliciano Benito Anaya, el primero que fué detenido por este atentado.

El nuevo detenido, Manuel González Marín, tiene veinticinco años, es natural de Archena, y vive en la plaza de la Cebada, 4, tercero.

Hace cuatro años que llegó a la corte, expulsado de Cartagena, y fué procesado en Madrid por haber tomado parte en una reunión clandestina que se celebró en el Centro sindicalista de la calle de Pizarro.

En la actualidad preside el Sindicato único de Metalúrgicos.

Sospechó de él la Policía por ser muy amigo del detenido Anaya.

Al domicilio de Manuel González fueron anteaer unos agentes que interrogaron a la mujer, a la suegra del inculcado y a un huésped de la casa.

Los tres manifestaron que el sábado, día en que se realizó el atraco, Manuel había salido a las siete de la mañana.

Entonces os agentes fueron a los talleres Jareño, y allí comprobaron que Manuel había faltado al trabajo por la mañana, y había asistido por la tarde.

Confirmadas con estos datos las sospechas de la Policía, se procedió a la detención de González Marín.

Registrado en el local de la brigada de Investigación criminal, adonde se condujo al detenido, se le encontró una carta, fechada el día 1 de Septiembre, escrita en la cárcel por el maquinista Marmenú, y dirigida al detenido Benito Anaya.

Como por los matasellos del sobre se pudo comprobar que la carta había sido llevada a su destino en el segundo reparto, es decir, entre once y una, el hecho de tenerla Manuel González en su poder demuestra que aquel día y a la hora precisamente en que se realizó el atraco, estuvieron juntos Anaya y Manuel.

Se guarda la mayor reserva sobre el contenido de esa carta.

También ha averiguado la Policía que los individuos que ocupaban el automóvil, cuando lo abandonaron marcharon en distintas direcciones: dos de ellos emprendieron la marcha hacia la Fuente de la Teja; otro se dirigió a la Bombilla, y otro penetró en la estación del Norte, pero sólo para despistar, puesto que inmediatamente salió por la escalera que da al paseo del Rey.

Los dos detenidos y el sumario abierto, con todos los documentos y lo actuado, y el automóvil, han sido puestos a disposición del Juzgado de Getafe, al que corresponden las actuaciones con motivo del suceso.

TEATROS

Se inaugura la temporada ESPAÑOL

Debut de Morano

El genial actor que tanto le echamos de menos en Madrid, debutó en el teatro Español con la magistral obra de Galdós «El abuelo», de cuyo protagonista hace Morano una verdadera creación.

Con él compartieron los aplausos del público que llenaba el teatro sus hijas Fifi y Angélica, que interpretaron a maravilla sus respectivos papeles.

La incomparable primera actriz señorita Fernández Villegas debutó anteaer con la hermosa comedia de Benavente «Señora ama», asimismo del gran actor, y en la que la señorita Villegas demuestra hasta dónde llega su alma de artista.

Con estos auspicios hemos de suponer que

la temporada en el Español será brillante y productiva. Así sea.

COMICO

«El bello Don Diego»

Tellaeché y el maestro Millán han llevado a la escena del Cómico para el día de su inauguración una zarzuela titulada «El bello Don Diego» que alcanzó un sincero éxito, ya que a la gracia y donosura del libro, el maestro Millán ha sabido agregar una partitura inspirada de la que se repitieron varios números.

Al final hubo aplausos para todos.

MAQUIAVELO

Notas políticas

Juran los ministros

Media hora más tarde de la que habíase señalado para la ceremonia, verificase al mediodía el acto de la jura. por haber llegado con retraso el tren en que regresaba el Sr. Suárez Inclán.

El presidente del Consejo tomó el juramento a los nuevos ministros.

Han asistido al acto con el Rey, el marqués de Peñales, el mayordomo de semana, señor conde de Berberana, el marqués de Bendaña, el general Rodríguez Mourelo y el ayudante de Su Majestad, Sr. Jáudenes.

Terminado el acto de la jura Su Majestad felicitó a los nuevos ministros.

Los nuevos ministros

El Sr. Suárez Inclán ha sido dos veces ministro y es un devoto amigo del Sr. Villanueva y del marqués de Alhucemas. Se trata de una relevante personalidad sobradamente conocida y cuya especialización en materias financieras, es bien notoria.

El Sr. Armiñán, que llega por primera vez a los Consejos de la Corona, figura en la izquierda liberal y desde hace varios años se le considera ministrable.

Ha ocupado la Dirección de Propiedades, las Subsecretarías de Gobernación e Instrucción pública, la Dirección de Obras públicas, la de Correos y Telégrafos y una vicepresidencia del Congreso.

De esperar es que su paso por el ministerio de Trabajo corresponda a sus dotes, a su capacidad y a su preparación.

El Sr. Portela Valladares, nuevo ministro de Fomento, tiene personalidad relevante en la política, en la cual se ha distinguido siempre como una de los mas significados amigos del marqués de Alhucemas. Entre los cargos que ocupó figuran la Fiscalía del Tribunal Supremo y el Gobierno civil de Barcelona. En éste estuvo en dos ocasiones, en 1910, y recientemente, al dimitir el malogrado señor Barber.

Del difícil puesto de regir la provincia de Barcelona, pasa el Sr. Portela al ministerio de Fomento, en el cual acreditará una vez más sus dotes de hombre laborioso, organizador y sagaz.

Una aclaración

En el ministerio de Instrucción pública se facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

«Los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción tienen interés en hacer público que las manifestaciones del conde de Romanones insertas en *El Liberal* de ayer en forma que tienden a sugerir la sospecha de que aquéllos no han procedido en el Consejo de ministros de acuerdo con el pensamiento de su jefe, no son declaraciones obtenidas del mismo en vista del momento actual, sino simplemente párrafos entresacados por la redacción de dicho periódico, a su conveniencia, del discurso pronunciado en Sevilla en Abril de 1922 por el actual presidente del Senado, revelador de una concepción del problema de Marruecos, que no puede ser óbsculo para la adopción de medidas impuestas por la realidad, como la que ha proyectado a petición del Gobierno el Estado Mayor Central del Ejército, cuyo alcance y cuyas consecuencias no son para dichos ministros, los que erróneamente se han divulgado.»

Consejo presidido por el Rey

Celebróse, después de la jura, Consejo de ministros presidido por el Rey. Tuvo media hora de duración aproximadamente, durante la cual el marqués de Alhucemas hizo una rápida exposición de los asuntos que con mayores apremios reclaman actualmente la intervención del Gobierno.

La catástrofe del Japón

Parece que el Gobierno, según manifestó esta tarde el ministro de Estado, siente alguna inquietud por la suerte que hayan podido correr en la terrible catástrofe del Japón el personal de nuestra Legación y del consulado establecidos en Yokohama, pues no se tiene de él la menor noticia.

Dicho personal lo forman el ministro plenipotenciario Sr. Caro, el primer secretario señor Prast, el segundo secretario señor conde de Torrellano, el agregado militar Sr. Herrera y el agregado naval Sr. Regalado.

El cónsul es el Sr. Vázquez Ferrer. El conde de Torrellano se encuentra actualmente en Madrid con licencia.

El salvamento del «España»

El ministro de Marítima manifestó esta tarde que aunque dificultados por un fuerte temporal de Levante, los trabajos de salvamento del acorazado «España» continúan activamente.

Los barcos de la escuadra que se encuentran fondeados cerca del «España» han tenido que ir a refugiarse a cabo Tramontana.

Viaje del Sr. López Martínez

El ministro de Gracia y Justicia marchará mañana a Hendaya para recoger a su familia regresando seguidamente a Madrid.

Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Creemos que en éste, después de un detenido examen de la situación, se acordará publicar una declaración, en la que de una manera clara y rotunda, se fijará la actuación que el Gobierno se propone desarrollar en Marruecos, consignándose una vez más la designación de llevar a cabo el programa de la Concentración.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servicios por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborables las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2.) de nueve a doce.

Real Academia de la Historia (León, 21), de diez a diez y seis.

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a doce y de catorce a diez y seis y media.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veinte.

Espectáculos

CENTRO.—A las 10, Los cuatro jinetes del Apocalipsis.

ESPAÑOL.—A las 10, Señora ama.

APOLO.—A las 10,30, El barbero de Sevilla. A las 6,30, El barberillo de Lavapiés.

ZARZUELA.—A las 10,30, Benamor.

COMICO.—A las 10,30, El bello Don Diego.

LATINA.—A las 6,30, La montería.—A las 10,30, Marina.

FUENCARRAL.—A las 6, Las princesitas del dólar y Edmond d'Bries.—A las 10,15, El niño jufo y Edmond d'Bries.

ROMA.—A las 6, Las princesitas del dólar y Edmond d'Bries.—A las 10,15, El niño jufo y Edmond d'Bries.

ROMEA.—Cinematógrafo y «varietés». —Secciones y las 6,30 y a las 10,30.—Butaca tres pesetas.—Las «varietés» empezarán a las 7 y 11 en punto.—Gran éxito de Angelinas Hontecillas, Paz Santos, Fifi, Los Casanuevas, Andaluíta y Georgina, Vio eta.—Lunes y sábados, aristocráticos mírcos es, de moda.

PRICE.—A las 6, nueve atracciones.—Pilar (hermana de la Argentinita) y Emilia Benito.—A las 10, gran festival a beneficio de la Asociación de la Prensa. Presentación de la Compañía argentina «Los de la Raza», Emilia Benito y otras atracciones.

SERVICIOS DE LA

COMPAÑIA TRASATLANTICA



LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Mon-

tevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos de

Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipé-aca-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Sankolus (Rusia); laboratoria de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynaford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burk», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.560 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre en Rusia «Trumpha». Por el Gobierno inglés: «Ne-

»), crucero de primera clase de 12.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinasher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmético.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Estanislao Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de la
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... Contabilidad y Tesorería de Minas.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Molino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chioana, Profr. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

VENDEMOS

Cabriolés y Torpedos, 15, H-P.

Arranque alumbrado eléctricos, nuevos y más baratos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS

Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Diétrix, Seylaire et Cie

LEFLAIVE & CIE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE; á L. B'ense-Borne, pres de ANZIN; á B. ese-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélicas).
BARCELONA... de 7.500 id.
CADIZ... de 7.500 id.

SERVICIO QUINCENAL: El primer de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Este servicio lo practican los vapores correo

MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.
PIO IX... de 6.000 id.
CATALINA... de 8.000 id.
BALMES... de 8.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómi Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posee el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos, técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antioxidante que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras, fabricadas de los esmaltes y copolimas pinturas preparadas "Lagolla".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Océanos y sus filiales en todos los puertos donde hay comercio